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t r i per l 'esecuzione della legge. Ciò è impos-
sibile. Il comitato dei ministri deve dare le 
grandi linee, coordinarle, formulare i pro-
grammi, ma la esecuzione spet ta alle singole 
amministrazioni, da cui dipendono le varie 
branche dei servizi. 

Teniamo infine a l l ' emendamento dell'o-
norevole Yisco, il quale propone un Comitato 
di undici deputa t i . I n t a n t o se noi votassimo 
un emendamento di questo genere, il Senato 
vi unirebbe anche undici senatori, e così ven-
t idue t ra deputa t i e senatori i quali dovreb-
bero sostituirsi al Governo per distribuire que-
sti fondi. 

YISCO. Non sostituire, ma aggiungere. 
BONOMI, presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Accanto al 
Comitato ministeriale vi è la Giunta tecnica 
che tiene conto delle forze vive del Paese. 

Ma, affidare ad una Commissione di de-
p u t a t i e senatori che sono delegati dal Go-
verno (perchè è na tura le che siano tali) la 
distribuzione di quest i fondi, mi pare che 
anche cost i tuzionalmente non regga. E quindi 
pregherei v ivamente l 'onorevole Yisco di riti-
rare questo suo emendamento . 

P R E S I D E N T E . Onorevole . Yisco lo 
mant iene % 

YISCO. Mantengo il mio emendamento , 
nel senso che il Comitato di deputa t i sia ag-
giunto a quello dei ministri . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Beltrami, 
ella mant iene il suo emendamento % 

B E L T R A M I . Insisto nel mio emendamen-
to perchè il presidente del Consiglio ha equi-
vocato. Non ho mai de t to nè presentato emen-
damento per il quale il Commissario dell'emi-
grazione debba sedere nel Comitato dei mi-
nistri . Ho de t to sol tanto che siccome il Co-
mi ta to sarà assistito da una Giunta, di essa 
po t rà benissimo fare pa r t e il rappresentan te 
del Commissariato dell 'emigrazione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Olivetti, in-
siste ? 

O L I Y E T T I . Di f ron te all ' impegno, pre-
ciso da pare del Governo, di tenere conto 
nella formazione della Giunta di quello che 
è -il concetto del mio emendamento , lo ri-
tiro. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Nobili ? 
N O B I L I . Prendo a t to delle dichiara-

zioni dell 'onorevole presidente del Consiglio, 
lieto che il mio emendamento abbia giovato 
ad ot tenere una in terpre taz ione autent ica 
dell 'articolo 8. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole relatore ha 
facoltà di parlare. 

D E YITO, relatore. La Commissione si 
è v ivamente preoccupata della mancanza nel 
testo del disegno di legge di una elenca-
zione delle opere da eseguire, e se ne è preoc-
cupa ta non t a n t o per la omissione, quanto 
per la indicazione che di queste opere è f a t t a 
nella relazione ministeriale. La Commissione 
ha prese in esame t u t t e queste indicazioni, 
ed ha r i tenuto che vi siano omissioni non 
giustificate. 

H a quindi pregato il ministro dei lavori 
pubblici di favorire chiarimenti , ed il mi-
nistro ha dichiarato che l 'elencazione con-
t e n u t a nella relazione è pu ramen te indica-
t iva . 

E prego gli onorevoli colleghi di tenere 
presente ,che, con le assegnazioni di questa 
legge, non si esaurisce t u t t a la dotazione 

per le opere pubbliche. 
Noi abbiamo oltre 2 miliardi da dover 

spendere nell'esercizio in corso, e na tura l -
mente in questi 2 miliardi si t r ova la dota-
zione di molte e molte opere pubbliche di 
cui non è traccia nella relazione ministe-
riale. 

Aggiungo che la vos t ra Commissione si è 
preoccupata della distribuzione delle somme 
e quindi ha proposto nell 'articolo del di 
segno di legge modificato che le assegna-
zioni dei fondi devono essere f a t t e tenendo 
conto delle esigenze delle diverse regioni. 

Questo io dico per t ranquil l izzare i pro-
ponenti , i quali vorrebbero stabilire altre di-
sposizioni per regolarizzare questa assegna-
zione di fondi. 

All 'onorevole Bel t rami faccio presente 
che non t rovo necessaria la partecipazione 
del commissario generale della emigrazione. 

Nel Comitato, è impossibile, perchè è 
composto di soli minis t r i : per quanto con-
cerne la Giunta vedrà il Governo se nella 
formazione di essa debba farsi luogo anche 
ad un rappresen tan te del Commissariato 
della emigrazione. 

P R E S I D E N T E . Pongo dunque a pa r t i to 
il pr imo comma dell 'articolo 8: 

Art . 8. 
« Al fine di coordinare il piano delle opere 

pubbliche e spese relative previste nella 
presente legge e delle altre già autorizzate, 
in relazione alle esigenze delle singole re-
gioni ed anche alle condizioni del mercato 
del lavoro, è cost i tui to un Comitato pre-
sieduto dal presidente del Consiglio dei 
ministri , del quale fanno par te i ministri del 
tesoro, dei lavori pubblici, dell 'agricoltura, 


